

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (4800)

ЧЕТВЕРГ

29

МАЯ
1941 г.

Цена 15 коп.

Готовить комбайны к уборке урожая!

ВЕСЕННИЙ сев в этом году проходит в обстановке большого производственного подъема, вызванного постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Несовременные колхозы в эти горячие дни ведут упорную борьбу за высокий урожай.

Но мало вырастить высокий урожай, его надо во-время убрать, не даряться. И здесь успех дела будет решаться полным использованием уборочных машин и особенно комбайнов. Именно комбайны принаследуют ремонту на уборке, ибо он дает возможность не только быстрее убрать урожай, но и до минимума сократить потери. Товарищ Сталин на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров в 1935 году говорил: «Значение комбайна состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь».

Руководители передовых МТС края за благородство подготовили комбайны к уборке. Пример хвойской работы о своем временном ремонте комбайнов парк показывают руководители Бузулуской и Архаринской МТС. А разве Свободненская или Серебрянская МТС не могли научиться у бузулунцев?

Нельзя ничем оправдать благородные земельные работники Амурской области, которые по существу устранились от руководства ремонтом комбайнов. Ведь не секрет, что в ряде МТС Амурской области с началом сезона мастерские бездействуют или работают с ниттажной нагрузкой. И это в то время, когда ремонт комбайнов идет недопустимо медленно. Невозможно изъять и загрузить станкооборудование реставрацией и изготовлением деталей к комбайнам? Но, вместо того, чтобы рационально использовать оборудование и самим взяться за изготовление недостающих деталей, беззаботные руководители МТС ждут их от снабженческих организаций.

Б сожалению, так обстоит дело далеко не во всех машино-тракторных станицах. Наряду с передовиками, в крае еще немало имеется и таких МТС, которые откладывают эту работу на более позднее время. Б числом их относится Мухинская, Средне-Бельская, Парновская, Кругловская, Партизанская и Украинская МТС. Руководители этих станиц никак не могут отрешиться от пресловутой очевидности в проведении сельскохозяйственных работ.

В прошлом году Украинская МТС занимала ремонт до созревания хлебов, вступила в уборку испогодившегося. В результате уборочные работы затянулись, допущены большие потери урожая. И все же директор МТС тов. Ломакин и старший механик тов. Макаров не извлекли уроков из пропагандных ошибок. Они и в этом году не торопятся с подготовкой комбайнов к уборке. На исходе мая, а в МТС до сих пор еще не начали ремонт. Директор станицы тов. Ломакин рассчитывает развернуть эту работу только после окончания сезона.

Да и в целом по краю ремонт комбайнов идет явно неудовлетворительно. В 25 мая капитально отремонтировано всего 21 комбайн, вместо 210, подлежащих ремонту, текущими — 353, против 1.300 по плану. Насколько мелко идет ремонт, видно из того, что за пять дней, с 20 по 25 мая, отремонтировано по краю только 27 комбайнов. Темпы поэздки плавят!

Если руководители МТС и земельные органы не примут сейчас серьезных мер к ускорению ремонта, то дело неизбежно скатится к штурмованию и отразится на качестве подготовки машин, а значит, и на темпах уборки.

Сказывается на ремонте и плохая организация труда, отсутствие летально разработанных графиков, пренебрежение к использованию местных ресурсов, игнорирование передовых методов ремонта. В Лохвицкой МТС, например, ремонтируют

работают без плана, труду их не организован. Отсюда излишний суета и трата времени.

Большую роль в ускорении темпов ремонта могло бы сыграть распространение опыта передовых МТС. Ведь у нас имеется немало примеров хорошей организации ремонта комбайнов. В свое время по примеру знатных комбайнеров страны братьев Осьминых Тамбовская МТС применяла на ремонт узловой метод и добилась не плохих результатов. За 28 рабочих дней она подготовила более 60 комбайнов, при меньшем количестве рабочих, чем при обычных методах ремонта. В прошлом году узловой метод был широко применен в Ерзовской МТС. Но этот ценный опыт незаслуженно забыт.

Игнорируется и опыт организации ремонта комбайнов Бузулуской и Архаринской МТС. А разве Свободненская или Серебрянская МТС не могли научиться у бузулунцев?

Нельзя ничем оправдать благородные земельные работники Амурской области, которые по существу устранились от руководства ремонтом комбайнов. Ведь не секрет, что в ряде МТС Амурской области с началом сезона мастерские бездействуют или работают с ниттажной нагрузкой. И это в то время, когда ремонт комбайнов идет недопустимо медленно. Невозможно изъять и загрузить станкооборудование реставрацией и изготовлением деталей к комбайнам? Но, вместо того, чтобы рационально использовать оборудование и самим взяться за изготовление недостающих деталей, беззаботные руководители МТС ждут их от снабженческих организаций.

Не утруждают излишними хлопотами себя и работники Амурского облиза. Они, как и директоры отдельных МТС, проводят сеи, не заглядывают вперед. Только поэтому в Амурской области исключительно медленно проходит ремонт уборочных машин и комбайнов. На 25 мая машино-тракторные станицы области выполнили план капитального ремонта комбайнов всего лишь на 11 процентов, текущего — на 28,3 процента.

Похоже, очень плохо занимается ремонтом и краевая земельно-техническая организация. Роль края и его производственно-территориальных управлений пока сводится к рассылке в МТС очередных директив и указаний. Из пола зерна руководители и специалисты края совершенно выпалили важнейшие вопросы организации ремонта. никто здесь не контролирует выполнение приказа Наркомзема СССР, обязывающего земельные органы шире привлекать в ремонт комбайнов узловой метод. Не случайно, что ни в одной МТС края этот метод ремонта не применяется.

На колхозных и совхозных полях развертывается социалистическое соревнование за высокий урожай. Партийные и советские организации обязаны принять все меры в том, чтобы распространить это соревнование и на ремонтники.

Обособленное внимание нужно уделить качеству ремонта. Именно сейчас механизмы должны установить строжайший контроль за качеством, добиваться устранения всех дефектов, чтобы преодолеть ошибки, допущенные на ремонте тракторов. Всем памятна история с ремонтом тракторов в Благовещенской МТС. Директор этой станицы тов. Шаптала отрапортовал в Министерство сельского хозяйства СССР, что в первые же три полевых рабочих дня десятки машин вышли из строя. А сколько по этой причине в разгар уборочных работ прошло голью стояло комбайнов? Надо предсторечь директоров МТС и механиков от повторения подобных ошибок.

Боевая задача райисполкомов, земельных органов и директоров МТС — своевременно и высококачественно приступить к ремонту комбайнов и тем самым обеспечить их бесперебойную работу на уборке.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

27 мая в 10 часов утра вновь широко раскрылись ворота Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. На выставку пришли колхозники-экспоненты из Новосибирской, Иркутской, Молотовской, Омской областей, Алтайского края, Удмуртской АССР. Днем приехала третья группа экскурсантов из Советской Эстонии, делегации колхозников западных областей Украины, Киргизской Республики и Северного Казахстана. С восхищением осматривали десятки тысяч людей выставочные дворы-павильоны.

Большим вниманием пользуются павильоны Молдавской ССР и республик Советской Прибалтики. Всю три дня в павильоне Литвы, Латвии и Эстонии побывало около 80 тысяч посетителей.

Многогодно было в павильоне «Ленинград и Северо-Восток РСФСР». Сюда приходили гости из Белоруссии, западных областей Украины, Сибири, Башкирии. Вечером для трудающихся Ленинградской

области была организована из павильона специальная радиопередача. У микрофона выступил зоотехник колхоза «Роте фале», Красносельского района, Ленинградской области, тов. Пашковский.

В павильоне «Дальний Восток» выставлена лекция «Вести с поля». На ней ежедневно вывешиваются телеграммы, полученные от участников выставки. Из Биробиджана сообщили, что колхоз имени Кирова — участник выставки — первый в Еврейской Автономной области занял первое место в конкурсе «Механизация» выставленной экспозиции — северный комбайн, выпущенный запорожским заводом «Буммаш». Десятки тысяч экскурсантов осматривали здесь модернизированные советские автомобили и газогенераторные тракторы.

С каждым днем все больше зелени на выставке. Заселега рабина, появились первые листки на бересе. В темпах зацвели черешни и вишни.

Москва, 27 мая. (ТАСС).

Сегодня в 19 час. 30 мин. в зале заседаний горисполкома открывается VIII сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Докладчик тов. Половцов, ГОРИСПОЛКОМ

ЧЕТВЕРГ
29
МАЯ
1941 г.
Цена 15 коп.

На стройке колхозных дорог.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

На стройке колхозных дорог. Закрылось краевое совещание торгового актива. Первомайская МТС выполнила план сева. По Советскому Союзу.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

В помощь молодым коммунистам. ВКП(б) — партия нового типа. Луиницы Куйбышевского депо — В. Васильев.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Военно-Морской Флот — любимое детище советского народа. Передовая «Правда» за 26 мая. Организует здоровый, культурный отдых детей — И. Мельник.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Война в Европе, Африке и Азии. Дневник военных действий. Гибель германского линкора «Бисмарк». Выступление Черчиля в палате общин.

ЗАКРЫЛОСЬ КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ТОРГОВОГО АКТИВА

Вчера на краевом совещании торговоговодоизготовительного актива были заслушаны сведения директора Комсомольского торга тов. Чернякова и заместителя директора Амурского областного торга тов. Кузьмина о итогах работы в первом квартале 1941 года.

Затем начались прения по локладу тов. Долгова содокладами. Выслушали директора Хабаровского горицентрота тов. Буреня, директора хабаровского треста столовых тов. Волошин и другие. В прениях также выступил заместитель председателя крайисполкома тов. Бахмутский.

На вечернем заседании продолжились прения. Вечером в работе совещания принял участие секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) тов. Борков, председатель исполнительного комитета краевого Совета тов. Истомин.

В конце вечернего заседания с большой речью выступил тов. Борков.

Вчера совещание закончило свою работу.

ПЕРВОМАЙСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН СЕВА

План сева зерновых и технических культур и картофеля — 9.251 гектар — Первомайская МТС, Ивановского района, выполнила 27 мая на 100.9 процента. Засеяно 9.339 гектаров.

Директор МТС ГОРВАЧЕВ. Заместитель директора по политической работе СИГИДА.

СОВХОЗ «ПАРТИЗАН» ЗАКОНЧИЛ СЕВ

Дружно и организованно провел весенне-полевые работы зерносовхоз «Партизан». Еще 16 мая совхоз закончил сев зерновых, а к 27 мая посеял остальные культуры. Всего посено: пшеница 4.203 гектара, овеса — 1.536, солса — 1.527, однолетних трав — 408, картофеля — 230 и овощей — 97 гектаров.

Сев проведен исключительно по парам и зяблы. Перед посевом на всей площади проводена культивация. Переизвестка способом посева 717 и дрессированными семенами — 150 гектаров.

Благодаря усилиям тов. Буреня и его заместителя тов. Биринского на участке не было, им не было известно о всех пеплахах. Лишился в конце дня от бригадиров они узнали о том, что обед для строителей привезли с большим опозданием. 22 колхозника из бригады т. Матюкова оказались обеда на двух сковородах. Не дождавшись уши в сельскую столовую, но и там для них обеда не оказалось. Строители снова вернулись в бригаду, и только в три часа дня им привезли питание.

Бригада тов. Ульянчука занималась расчисткой, подготовкой места для работы механизмов. 15 человек из этой бригады ушли с работы на час раньше времени. Такие факты были и в других бригадах.

Бригада тов. Гончарова и мастер Юнухов вели в бригаде специальные перерывы на «перекур». До обеда их было шесть-семь. Нетрудно подсчитать, что бригада только на этом теряет ежедневно несколько часов рабочего времени. Поэтому здешние колхозники, чтобы приступить к работе, используют трапезные.

Бригада тов. Ульянчука занималась расчисткой, подготовкой места для работы механизмов. 15 человек из этой бригады ушли с работы на час раньше времени. Такие факты были и в других бригадах.

Совхозы в целом на участке результаты оказались неважными. Раскорючка произведена на площади 0,25 гектаров: снято 123 кубометра гумусового слоя, или 75 процентов к плану. Засеяно по подготавленной земле — 64 процента.

Сейчас тракторы переключены на подъем паров. К 27 мая вспахано 2.600 гектаров.

Коллектив зерносовхоза обвязался к первому июня полностью закончить подъем паров.

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСОСПЛАВА

СВОБОДНЫЙ, 28 мая. (По телеграфу от наш. корр.). Успешно велет сплав леса Свободненская сплавная комора. Майский план выполнен за двенадцать рабочих дней на 104 процента.

Стахановская команда катера «Лиекс» (старшина тов. Берчанский) месячное задание выполнила на 162 процента. 27 мая Берчанский призвал паром в 4.187 кубометров при норме в 2.400 кубометров. Хорошо работает команда катера «Буйбашев» (старшина тов. Матвеев). Месячное задание команда выполнила на 120 процентов.

Такие позитивные показатели говорят о том, что на участке т. Дурнова нет еще настоящей борьбы за соблюдение графика работы, не организована передача первого стахановского опыта. Поэтому рекорды одинично здешне не стали еще достоянием всего коллектива.

С. АДАМОВИЧ.

СТАХАНОВЦЫ ВЫИГРЫШЕЛИ — ПО РАДИО

Главное управление сберегательных касс организует передачу по радио гиражных таблиц Государственных внутренних займов СССР. Таблицы будут передаваться накануне опубликования их в центральных газетах на 20 часов 30 минут, по станции РВ-43.

29 мая будет передана таблица 14, выигравшей Займа укрепления обороны СССР, состоявшегося в Омске 24 и 25 мая.

ОБИЛИЕ ПРОДУКТОВ НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

<p



Студенты-отличники III курса механического отделения судостроительного техникума (гор. Комсомольск-на-Амуре), сдавшие весенне-зачетную сессию на «хорошо» и «отлично» (слева направо): В. Резников, Т. Лукина, П. Шипов, А. Андреев и И. Соломин. Фото Д. Кропинова. (КрайТАСС).

Организуем здоровый, кульптурный отдох детей

Организация летнего отдыха детей — важное государственное дело. Наше партия и правительство этому вопросу уделяют исключительное внимание, публикации организационных отрядов играют исключительную роль во всей системе коммунистического воспитания. Одной из форм проявления поиска сталинской заботы о нашей детворе является уже вошедшее в традицию ежегодное проявление пионерских лагерей. Сеть пионерских лагерей, их пропускная способность с каждым годом увеличивается. Растет число детей, которым предоставлены возможности побывать в лагере, отдохнуть, закалить свой организм.

В этом году в пионерских лагерях края побывает 75 тысяч, на летних пляжах — свыше 10 тысяч детей. Поготовка к лагерям уже в полном разгаре. Оздоровительная комиссия в Корсаковском национальном округе — возглавлена ее депутат Верховного Совета СССР тов. Обухов — готовит лагеря, которые рассчитаны на 345 школьников, 250 детей колхозников и рыбаков Нанайского района будут отдыхать в живописной местности — в селе Славянка. Много уже сделано для оборудования лагеря Амурской железной дороги — крупнейшей в крае.

Однако в большинстве районов подготовка к оздоровительной кампании проходит плохо. В Кур-Угрийском районе до сих пор не знают точно, где будет организован лагерь. В Благовещенском районе нет оборудования и инвентаря для лагеря. В Хабаровске, в Амурской и Сахалинской областях еще только делают первые шаги в организации летнего отдыха детей.

Удивительную неповоротливость проявляют органы народного образования и здравоохранения. Они обязаны побороть для лагерей 330 пехотных и 207 медицинских работников, но пока с этой задачей не справляются и находятесь. Еще хуже обстоит дело со сбором средств на лагерь. Многие хозяйственники под различными предлогами отказываются вносить нужные суммы. Даже не все оздоровительные комиссии приступили к сбору денег с родителей. А ведь родители оплачивают 35 процентов стоимости путевки.

В этом году значительно лучше, чем в прошлом, проведен набор кадров начальников лагерей и пионервожатых; большинство из них — педагоги. Комсомольские организации обязаны создать для них краткосрочные семинары. Однако дело это поставлено пока неудовлетворительно. Многие обкомы, горкомы комсомола еще не приступили к организации семинаров. В Хабаровске, например, где совсем

семинара как будто бы не представляется возможным, он два раза срывался из-за недостатка людей. Некоторые из работников лагерей объясняют свою недисциплинированность тем, что мы-х в лагере «высыпаем не в первый раз, обойдемся без семинара».

Эти утверждения совершенно неправильны. В этом году работа лагеря должна строиться иначе, чем раньше. НБ ВЛКСМ и ВЦСПС в своих решениях указали, что в пионерских лагерях в этом году должно быть введено самообслуживание, физическая подготовка, общественно-последняя работа ребят. Задача семинаров — научить людей так построить жизнь в лагере, чтобы выполнялись эти повышенные требования.

Уже сейчас надо продумать вопрос об организации летней работы с детьми, не выезжающими в лагеря, — таких большинства. Комсомольские и профсоюзные организации должны особое внимание уделить закреплению пионерских отрядов, организаций фронтовиков. Центр всей работы с детьми должен стать пионерский отряд. Именно он будет организовывать походы и экскурсии, физкультурные соревнования и другие увлекательные мероприятия.

Успех этой работы в значительной мере зависит от правильного подбора кадров влагатов. Комсомольские организации должны обеспечить отряды знающими людьми, инициативными вожатыми.

Большую роль в организации летнего отдыха детей отводится работникам кинофикации и искусства. Бульварно-обслуживающим ребят, своевременно показывать новую картину, провести кинофестиваль — их прямая обязанность. Однако краевые управление по делам искусств и управления по делам кинофикации пока ничего не предпринимают по организации этой работы.

До начала летних каникул осталось немногим времени. Бюро комитета партии определило срок окончания ремонта и оборудования лагерей к 10 июня, а 15 июня в них уже должны выехать дети.

Ответственность за проведение этой работы краиком ВЛКСМ возложил на отряды пионервожатых партийных организаций, местные Советы, комсомольские и профсоюзные организации. Пол каждого работника, которому поручена эта почетная задача, отнесли к ней, как к большому счастью с родителями. А ведь родители оплачивают 35 процентов стоимости путевки.

В этом году значительно лучше, чем в прошлом, проведен набор кадров начальников лагерей и пионервожатых; большинство из них — педагоги. Комсомольские организации обязаны создать для них краткосрочные семинары. Однако дело это поставлено пока неудовлетворительно. Многие обкомы, горкомы комсомола еще не приступили к организации семинаров. В Хабаровске, например, где совсем

Военно-Морской Флот — любимое детище советского народа

Каждый год Советский Союз торжественно отмечает день Военно-Морского Флота — праздник советских моряков. Этот праздник стал народным обычаем. К нему готовятся, его ждут с нетерпением, ибо у нас любят свой флот, любят и уважают моряков. Военно-Морской Флот СССР, также как и Красная Армия, по спортивности является любимым детищем советского народа.

Партия Ленина — Сталина и Советское правительство уделывают большое внимание развитию отечественного флота. СССР — морская держава. Морские границы Советского Союза велики. Для того, чтобы наши морские рубежи были должным образом обеспечены, мы неуклонно развиваем Военно-Морской Флот, повышаем уровень, компактного состава, заслуживаем моряков, воспитываем их в духе славных традиций русского флота, геройской истории которого советский народ вправе гордиться.

Война с белофлотами наглядно показала геройизм и доблесть моряков Балтики. Великая морская советская семья загорично гордится вышедшим из ее среды Героями Советского Союза, поклонившимися перед лицом всего мира, что среди советских моряков живы и вечно будут жить, традиции великих русских флотоходцев, традиции революционных матросов «Петромина» и «Архипа», традиции боевых флотских экипажей, громивших врагов родины и революции на всех фронтах гражданской войны.

Из дня в день весь личный состав Военно-Морского Флота страны социализма

ма занял усиленной боевой подготовкой. Так же, как и наша армия, Военно-Морской Флот прилагает все старания к тому, чтобы максимально использовать каждый день, в особенности летнее время, для наращивания учебы. Современный боевой корабль — это сложный производственный организм. Служба на корабле требует от моряков не только выносливости, смелости, спортивности, физической силы и выверенности; она прежде всего требует знаний, современный моряк обязан много знать для того, чтобы успешно управляться со сложными приборами, вести меткую стрельбу и решительность. Новые военные корабли, насыщены передовой техникой, наилучшими механизмами. На них установлены самые новые скорострельные орудия, торпедные аппараты, сложнейшие приборы управления артиллерийским и торпедным огнем, новейшие средства связи. Задача состоит в том, чтобы выжить и этой технике все, что она может дать. «Техника без людей, овалевших техникой, — мертвата. Техника во главе с людьми, овалевшими техникой, может и должна дать чудеса» (И. Сталин).

Так же, как и в армии, во флоте участники теперь только тому, что нужно на войне и так, как это делается на войне. Дальномерчики упражняются в установлении точных дистанций, управляющие — подсчете данных дифракционных архивов — умелом использованием приборов управления отием, орудийные расчеты

РАЙЗОИМТС

В прошлом году Архаринский район начал весенний сев в несколько необычных условиях. На темных полевых работах отразилась поздняя весна. В прошлом году колхозы Архаринского района приступили к севу значительно раньше — массовый сев развернулся 15 апреля, а в нынешнюю весну севять мы начали только 5 мая.

Это особенно требовало четкости, оперативности в руководстве полевыми работниками. Районный земельный отдел, руководитель МТС и колхозы в нынешнем году были освобождены от неценной опеки, им предоставлены больше инициативы. Я имею в виду институт уполномоченных, который в прошлом году оседал в колхозах с самого начала посевых работ, администрировал, подменял непосредственных руководителей. Полеводческий бригадир, председатель колхоза, директор МТС, работники райземотдела в нынешнем году не имели права превозложить МТС исправить плохую работу. Действовать приходится на юго-западных началах, как робому просите.

По существу мы, работники райземотдела, эту ответственность чувствуем. Но никаких административных прав вмещать в деятельность МТС, указать ее руководителям на допущенные ошибки и потребовать устранения недостатков райземотдела не имеет.

Когда МТС района закончили ремонт тракторного парка и центрального института, то в комиссии по приемке отремонтированных машин Амурской областной земельный отдел не счел нужным даже включить представителя райземотдела. По указанию начальника образца тов. Колдатенко, в состав приемочных комиссий вошли только директоры, механики, браковщики, старшие агрономы и бухгалтеры МТС. Но в этом нам должны помочь и руководящие работники района. К сожалению, Архаринский райисполком в нынешнем году самоустроился от контроля за сельскохозяйственными работами. Речь идет не о мелочной опеке на районе, а о том, чтобы помочь нам.

Если районный земельный отдел сделал многое в укреплении своего целевого авторитета, то неясность отношения с МТС зачастую ставит его в неловкое положение. Например, на-их в третьей полеводческой бригаде колхоза «Красный волчак» ветеринарный врач, Чеборевская МТС, обнаружил

грубое нарушение агротехники при посеве сои. Тракторная бригада плохо подготовила массы для посева этой культуры. Массы были первово вспаханы. И дал указание полеводческому бригадиру Владиславу немедленно забороновать его по диагнозам. Это нужно было сделать без промедлений. А Владислав, допустивший ошибку, принял такую работу тракторной бригады, должен сейчас договориться с тракторным бригадиром положиться на его добрую волю —пустят ли он по этому массиву еще раз трактор или же нет. Мое положение главного агронома райземотдела в этом деле еще более неопределенное. Я должен или просить этого же тракторного бригадира передать работу или же обратиться с аналогичной просьбой к директору МТС.

А ведь сев — горячая пора. Здесь дорог каждый час. Нужно на ходу исправлять ошибки. Основная масса колхозников нашего района встретила весну нынешнего года с большим производственным подъемом. Это — результат постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Однако различные неувязки, организационные нечестности положения райземотдела в ряде насущных вопросов руководства полевыми работами тормозят успешное проведение сева. Допущенные ошибки сейчас нужно исправлять на ходу. Это нужно делать общими усилиями, при помощи районных организаций, установив деловой контакт с МТС.

Н. КОРТОКС.
Главный агроном Архаринского райземотдела.

Смолчаливого согласия

Уже основательно пригрело весенне солнце, и в колхозе «Большевик», Мазановского района, все еще не решались начинать сев.

— Пусть малость подожнет, — говорили руководители колхоза.

На участке «Сатори» можно было начинать сев еще 27 апреля, но до 20 мая правление артели выжидало, когда будет готов весь массив площадью в 250 гектаров. Результат «сырьевых» насторожил трактористов.

Упустил сроки сева, в «Большевике» решить любой ценой «навстречу». Бригадир тов. Матвеев для ускорения дела дал распоряжение сельщикам произвести сев вразброс.

Колхозники пытались было возражать против полных методов сева. Но Матвеев был неумолим.

— Время уходит, наше ждем.

Об этом факте грубейшего нарушения агротехники узнал секретарь райкома партии тов. Ковтук. Он съездил в поле, посмотрел и, не сделав никаких замечаний, уехал.

Председатель колхоза тов. Осалченко расценил это по-своему. Когда сельщик Кулешов разбил сеялку, то председатель приказал сесть вразброс — из лукашика. На участке «Лагерь» вышла из строя вторая сеялка. Председатель уже открыто обратился к секретарию райкома партии.

— Как быть? Намерен сесть вручную.

— Смотрите сами, вам виднее, — ответил секретарь.

Так, в колхозе «Большевик» с благословения районных руководителей, нарушают агротехнику.

Ф. КОНОТОПЧИК.

СВОДКА О ХОДЕ РЕМОНТА КОМБАЙНОВ В МТС ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ПО ДАННЫМ КРАЛЗЕМОТДЕЛА НА 25 МАЯ 1941 ГОДА (В процентах к плану).

| Наименование МТС | Капитальный ремонт | Покупной ремонт | Наименование МТС | Капитальный ремонт | Покупной ремонт |
|--------------------|--------------------|-----------------|----------------------------|--------------------|-----------------|
| Бузулинская | 100,0 | 100,0 | Болдыревская | — | 6,2 |
| Семедлинская | 100,0 | 20,0 | Куриянинская | — | 70,0 |
| Мазановская | — | 19,0 | Винницкая | — | — |
| Сапоровская | — | — | Михайлowsкая | — | — |
| Норская | — | 40,0 | Погрековская | — | — |
| Климуровская | 66,6 | 77,3 | Архаринская | 100,0 | 100,0 |
| Серебренская | 33,3 | 81,8 | Ингокентьевская | — | 100,0 |
| Свободненская | — | — | Касатинская | — | — |
| Шимановская | — | 50,0 | Черноборзовская | — | 62,5 |
| Загорная | — | 100,0 | Бурейская | — | — |
| Кумская | — | — | Тюканская | — | 16,7 |
| Н.-Воскресеновская | — | 30,8 | Доминская | — | — |
| Благовещенская | — | 52,9 | Итого по Амурской области: | 11,0 | 28,3 |
| В.-Амурская | 50,0 | 100,0 | Бирская | — | 16,4 |
| Белогорская | — | 100,0 | Биробиджанская | 100,0 | 100,0 |
| В.-Полтавская | — | 11,5 | Переславская | — | 50,0 |
| Мухинская | — | — | Усть-Сунгарийская | 25,0 | 26,3 |
| Константиновская | — | 65,6 | Ленинская | — | — |
| Кировская | — | 86,1 | Болоховская | — | 50,0 |
| Корфовская | — | 6,6 | Борисиловская | — | 10,0 |
| Тамбовская | — | — | Амурзетская | — | — |
| Ерковская | 16,6 | 93,1 | Итого по ЕАО: | 10,0 | 16,4 |
| Средне-Бельская | — | — | Хабаровская | — | — |
| Первомайская | — | 100,0 | Краснореченская | — | — |
| Краснодоровская | — | 41,7 | Беринская | — | — |
| Парновская | 50,0 | 26,0 | Лавовская | — | 45,5 |
| Сергиевская | | | | | |

ИНТЕРВЬЮ ГРОСС-АДМИРАЛА РЕДЕРА КОРРЕСПОНДЕНТУ АГЕНТСТВА ДОМЕЙ ЦУСИН

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Как сообщает германское информационное бюро, гросс-адмирал Редер дал берлинскому корреспонденту агентства Ломей Цусин интервью, в котором высказывается по ряду актуальных вопросов. На вопрос корреспондента, как рассматривает германский военно-морской флот возможные последствия мероприятий США по оказанию помощи Англии в отношении доставки вооружений на различные театры военных действий, Редер ответил, что германский военно-морской флот относится к этому очень серьезно.

Далее корреспондент задал вопрос о расширении зоны патрулирования американских военных кораблей или авиаполков для охраны американских военных транспортов, а также о предлагаемой в США системе конвоирования.

Высказывания об указанных мероприятиях, заявил Редер, исходят от такой компетентной стороны и в такой категорической форме, что с этим нужно считаться. Что же касается конвоирования, то, сказал Редер, «я могу только подтвердить мнение президента Рузвельта о том, что «коалиция» назначает стрельбу». Таким образом переход в системе конвоирования, подчеркнул Редер, означает открытые военные действия, и поэтому германские военные силы в случае необходимости могут ответить на сопротивление американских кораблей применением оружия.

В заключение Редер предупредил об опасности для нейтральных торговых судов плавать с потенциальными опасностями.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в палате общин выступил премьер Черчиль. Объявив о потерях английского военно-морского флота в Средиземном море, а также о гибели в Атлантическом океане линейного крейсера «Худ», Черчиль подробно остановился на сражении между крейсером «Худ» и германским линкором «Бисмарк» и сопровождавшими его кораблями. До конца своего выступления, указывает агентство, Черчиль не расплатился еще сведениями о потоплении «Бисмарка» и поэтому сообщил об этом позже.

Черчиль подробно остановился также на происходящей сейчас битве за Британский остров.

Отвечая на вопрос консерватора Нокса, не имел ли «Худ» приспособлений для защиты портовых побережий, Черчиль ответил, что «Худ» был переоборудован 10 лет назад и во время войны неоднократно на короткие периоды становился на ремонт. Однако, не представлялось возможным произвести коренную реконструкцию корабля, хотя было известно, что он имеет недостаточно массивную броню.

Черчиль объяснил в своем выступлении о решении правительства не вводить в Северной Ирландии закона об обязательной военной службе. Правительство, сказал Черчиль, пришло к заключению, что это мероприятие «создало бы большие затруднения, чем принесло бы плодов».

Война в Европе, Африке и Азии

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте самым значительным событием было морское сражение в северной части Атлантического океана. Как сообщает германское информационное бюро, германский линкор «Бисмарк», потопивший английский линейный крейсер «Худ» и погибший во время сражения английскому линкору «Кинг Джордж V», утром 27 мая был потоплен английским военно-морским флотом.

Как передает агентство Рейтер, германский линкор «Бисмарк» и новый германский крейсер «Принц Евгений», вооруженный 8-дюймовыми орудиями, были обнаружены 22 мая, когда они покинули Берген. Английское морское министерство дало приказ перехватить эти корабли. На рассвете 24 мая английский линкор «Принц Уэльский» и линейный крейсер «Худ» вступили в бой с германскими кораблями. Сперва, пущенный с расстояния в 23 тыс. ярдов, попал в артиллерийский погреб «Худа», и крейсер взорвался. В «Бисмарке», воспользовавшись неизвестной погодой и плохой видимостью, ускользнув от преследования. 26 мая самолеты с авиацей «Арк-Ройд» снова обнаружили его, когда он направлялся в один из французских портов. Торпедоносцы-бомбардировщики с «Арк-Ройдом» были немедленно вызваны вперед. В результате, в полночь на «Бисмарк» была сброшена торпеда. Затем пошли английские корабли, и «Бисмарк» был потоплен.

В Северной Африке, в Абиссинии, отдельные итальянские части продолжают оказывать сопротивление английским войскам. На реке Баро (в области Галла-Сидамо), сообщается в своих итальянского командования, итальянские войска уничтожили один английский отряд. В районе Дебра Табор (в востоке от озера Тана) итальянские войска продолжают оказывать сопротивление англичанам.

Английская авиация, согласно коммюнике командования, германской авиации лишилась 26 мая и в ночь на 27 мая бомбардировала портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

В бассейне Средиземного моря наиболее активные военные действия происходят на острове Крит. Германские войска, отмечается в своем германского командования, захватили несколько новых пунктов и продолжают продвигаться вперед. В районе Малеми, передает агентство Рейтер, проходит ожесточенные бои. Сражение возле аэропорта между Канией и Малеми, продолжается. Все попытки немцев, говорится в другом сообщении агентства Рейтер, высадить десант с моря не увенчались успехом, английские же войска продолжают прибывать на Крит.

Активное участие в боях принимают авиации воюющих стран. В своем германском командовании указывается, что германские самолеты подвергли бомбардировкам скопления войск, полевые лагеря и опорные пункты англичан на острове Крит. Английские бомбардировщики и истребители, говорится в коммюнике английского командования, совершили налеты на позиции немцев. 27 мая. (ТАСС).

ГИБЕЛЬ ГЕРМАНСКОГО ЛИНКОРА «БИСМАРК»

НЬЮ-ПОРК, 27 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что германский линкор «Бисмарк» и сопровождающие его корабли сражаются с превосходящей их группой английских кораблей в Датском проливе между Гренландией и Исландией.

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Как сообщает информационное бюро, линкор «Бисмарк» вследствие попадания торпеды в носовую часть утратил скорость. 24 мая в результате попадания торпеды, сбро-

шенной с самолета, скоро «Бисмарк» еще более уменьшился. 26 мая в 400 морских милях западнее Бреста около 21 часа корабль получил новые повреждения от двух воздушных торпед, причем одной из них были выпущены из строя руль и винты. В 23 часа 42 минуты от находившегося на линкоре адмирала Лютгена в северо-западное морское командование Германии получило сообщение о потере кораблем управляемости. 27 мая утром линкор был потоплен.

ЗА ЧИСТЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД

Хорошая инициатива

Хорошее дело задумали работники Дальневосточного - своим силами благоустроить ту часть улицы имени Шевченко, где находится их учреждение. Ежевечерне в течение многих дней часть коллектива организовано выходит на участок. Люди производят земляные работы, счищают старый прогнивший тротуар, насадили деревья. И улица стала сразу как-то шире, просторнее.

У обочины дороги славлены каменные ступени. Это материал для широкой, удобной лестницы. Она будет построена вместе деревенской лесенки, по которой спускаться и подниматься придется с большой опаской.

Под окнами дома Дальневосточного усадьбы, посажены деревья, кусты. Этот миниатюрный сквер обнесен хорошим штакетником - его сделали своими руками.

Трудов положено здесь немало. Продолжается разбивка твердой, каменистый грунт, часами рыхли глину. Когда выяснилось, что нет катка, в ход пошли самодельные - доску с привязанным к ней веревкой. И хотя углублять землю этим «механизмом» было нелегко, но он действовал и можно было, не задерживаясь, вести работы.

Первоначальный проект товарищей был очень скромный - предполагалось пристроить в порядок тротуар вокруг дома. Но они очень скоро вышли из намеченных рамок - захотелось сделать все добродело, прочно, по-хозяйски. Почему не заасфальтировать улицу? Как оставить без внимания канаву, которую весенние воды превратили чуть ли не в реку? Решено проложить в канаве деревянный жобог, а потом пристыковать к мостовой. Мостовая тут вся какая-то корявая, в рябинах и машинах. Ее выровняли, чтобы на ней можно было и проехать и пройти.

Много времени и сил отдали небольшой коллектив на то, чтобы изменить лицо грязной, запущенной улицы. Лицо проявляют то благородное беспокойство за состояние и вид своего города, которое так характерно для настоящего патриота нашей страны. X. РАН.

НОВАЯ МТС

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 28 мая. (По телеграфу от наш. нар.) В Большеречном районе организована новая машинно-тракторная станция - четвертая по счету на Камчатке.

В оборонную кампанию новая МТС полностью включится в обслуживание колхозов. К этому времени станция получит газогенераторы, картофелектчики и другие машины.

Просмотр картины художника Тихонова

27 мая в мастерских «Всекохудожника» состоялся общественный просмотр и обсуждение картины хабаровского художника Н. С. Тихонова.

Тема картины - один из эпизодов во время прихода Красной Армии для освобождения тружеников Западной Белоруссии. Картина называлась художником «Встреча в родном селе». На большом полотне изображена теплая, волнующая встреча сына-командира Красной Армии со своими стариками-родителями.

Перед просмотром художник Тихонов рассказал собравшимся о своей работе над композицией. На выставленных в зале эскизах, картинах, зарисовках, этюдах к картине автор показал путь ее создания. Художники и писатели города оценили картину Тихонова, как большую творческую победу.

НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Управление рынков Хабаровска

заключило с колхозами и кооперативами

договоры на поставку продуктов питания для продажи на рынке. По этим договорам на рынок в течение года будет вывезено около 4700 тонн молока, мяса, мела, яиц, картофеля, капусты, моркови, свеклы, редиски, укропа и других продуктов.

Благовещенский Государственный педагогический и учительский институт имени М. И. Калинина

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1941 ГОД

1. В педагогический институт (срок обучения 4 года) на факультеты:

а) языка и литературы; б) физики и математики и в) естествознания.

2. В учителянский институт (срок обучения 2 года) на факультеты:

а) языка и литературы, б) физики и математики, в) историю, г) естествознание и географию.

В педагогический институт принимаются граждане Союза ССР в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование.

В учителянский институт принимаются граждане Союза ССР в возрасте от 17 до 40 лет, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы.

За справками обращаться: ул. Волочаевская, 114, отдел кадров.

3. Время приема: 20 августа 1941 года

4. Языки и литературы: по русскому языку и литературе, по истории народов СССР, по географии и по иностранному языку.

5. Физики и математики: по русскому языку и литературе, по математике, по физике и химии.

6. Естествознание: по русскому языку и литературе, по физике и химии.

В учителяльном институте на факультетах:

1. Истории, 2. Языка и литературы; по русскому языку и литературе, по истории народов СССР, географии.

3. Естествознание и география: по русскому языку и литературе, географии и химии.

4. Физики и математики: по математике, физике, русскому языку и литературе.

5. Педагогика: по педагогике, психологии, социологии, социальной педагогике.

6. Психология: по педагогике, психологии, социальной педагогике.

7. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

8. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

9. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

10. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

11. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

12. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

13. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

14. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

15. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

16. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

17. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

18. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

19. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

20. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

21. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

22. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

23. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

24. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

25. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

26. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

27. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

28. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

29. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.

30. Методика: по методике, методике, педагогике, психологии, социальной педагогике.